
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                       
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ         
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ     

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ        
     

Από το πρακτικό αριθμ. 6/21-08-2017 της με αριθμ. 6ης/2017 συνεδρίασης 
της Επιτροπής Πολιτισμού, Αθλητισμού, Παιδείας και Επιστημών, τη Δευτέρα 
21 Αυγούστου 2017 (Β’ κύκλος).

Αριθμ. Απόφασης 6-9/21.08.2017

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Συζήτηση και λήψη απόφασης για τη συνδιοργάνωση της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων – ΠΕ Κεφαλονιάς & Ιθάκης με τον Πολιτιστικό 
Φιλοπεριβαλλοντικό Σύνδεσμο Ρισιανών “Η ΑΣΤΕΡΙΣ” εκδήλωσης με τον 
τίτλο “Βυζαντινά Επτάνησα”, το Σάββατο 2 Σεπτεμβρίου στο Φισκάρδο.

Στα νησιά Κέρκυρα, Λευκάδα, Κεφαλονιά και Ζάκυνθο, σήμερα 21 Αυγούστου
2017, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13.00, στις αίθουσες συνεδριάσεων της έδρας 
της ΠΙΝ (Αλυκές Ποταμού, Κέρκυρα) και των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Λευκάδας (Αντ. Τζεβελέκη), Κεφαλονιάς (Πλ. Βαλλιάνου, Αργοστόλι) και 
Ζακύνθου (21ης Μαΐου), πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη η 6η τακτική 
συνεδρίαση/2017 της Επιτροπής Πολιτισμού, Αθλητισμού, Παιδείας και 
Επιστημών (Π.Α.Π.Ε.) μετά από υπ’ αριθμ. πρωτ. Οικ.368/70216/17.08.2017 
πρόσκληση του Προέδρου της, Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων Θεόδωρου 
Γαλιατσάτου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη της 
Επιτροπής.  

Παρόντες ήταν τα τακτικά μέλη κ.κ. Θ. Γαλιατσάτος, Περιφερειάρχης Ιονίων 
Νήσων (πρόεδρος της Επιτροπής ΠΑΠΕ), Μ. Μοσχάτ, Αν. Βαλλιανάτος, Σπ. 
Δραζίνος, Λ. Κατωπόδη, Σ. Πεφάνη και το αναπληρωματικό μέλος Κ. Γκούσης
(σε αναπλήρωση του τακτικού μέλους Σπ. Αγγουράκη, η οποία ειδοποίησε ότι
κωλυόταν να παραβρεθεί).

Χρέη γραμματέα εκτελεί η ορισθείσα με την αριθμ. πρωτ. Οικ. 
55786/22701/05.07.2017 Απόφαση του Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, 
υπάλληλος της Π.Ε. Κέρκυρας Ελένη Γισδάκη.

Μετά τη διαπιστωθείσα εκ του Νόμου απαρτία ο Πρόεδρος της Επιτροπής 
Πολιτισμού, Αθλητισμού, Παιδείας και Επιστημών Θεόδωρος Γαλιατσάτος, 
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

-----------------------------------ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ -----------------------------------

Στη συνέχεια τα μέλη της Επιτροπής Π.Α.Π.Ε. προχώρησαν στο παρακάτω 
θέμα: 
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ΘΕΜΑ 9ο: Συζήτηση και λήψη απόφασης για τη συνδιοργάνωση της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων – ΠΕ Κεφαλονιάς & Ιθάκης με τον Πολιτιστικό 
Φιλοπεριβαλλοντικό Σύνδεσμο Ρισιανών “Η ΑΣΤΕΡΙΣ” εκδήλωσης με τον 
τίτλο “Βυζαντινά Επτάνησα”, το Σάββατο 2 Σεπτεμβρίου στο Φισκάρδο.

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος, μέλος της Επιτροπής Πολιτισμού, Αθλητισμού, 
Παιδείας και Επιστημών της ΠΙΝ Νικόλας Βαλλιανάτος, αναπτύσσει το 9ο 
θέμα της ημερήσιας διάταξης και καταθέτει εισήγηση, η οποία έχει ως εξής:

                                       
«ΣΧΕΔΙΟ»

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ  ΕΝΟΤΗΤΩΝ 

ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ &  ΙΘΑΚΗΣ

Αργοστόλι, 20.08.2017   

Αριθμ. Πρωτ.: 69776/16442

Ταχ. Δ/νση

Ταχ. Κωδ.

Τηλέφωνο

FAX

Email

:

:

:

:

:

Διοικητήριο

28 100  Αργοστόλι

2671 – 360531

26710 – 28462

antipin.kef@pin.gov.gr

ΠΡΟΣ: ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  

ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΠΙΝ

ΘΕΜΑ: «ΣΥΝ-ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ Π.Ε. ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ

ΦΙΛΟΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΡΙΣΙΑΝΩΝ “Η ΑΣΤΕΡΙΣ”».

ΣΧΕΤ:  Το  από  17.08.2017  έγγραφο  του  Πολιτιστικού  Φιλοπεριβαλλοντικού

Συνδέσμου Ρισιάνων «Η ΑΣΤΕΡΙΣ».

Σας διαβιβάζουμε φωτοαντίγραφο του ανωτέρω αιτήματος, σύμφωνα

με το οποίο ζητείται  συν-διοργάνωση με την Π.Ι.Ν - Περιφερειακή Ενότητα

Κεφαλονιάς, (Ν. 3852 άρθρο 186 εδάφιο Η- 11 & άρθρο 26 εδάφιο δ.ΠΔ 147)

για  την  εκδήλωση  η  οποία  περιγράφεται  ως  ακολούθως:  Συνδιοργάνωση

εκδήλωσης πολιτιστικού  χαρακτήρα με τον  Πολιτιστικό  Φιλοπεριβαλλοντικό
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Σύνδεσμο  Ρισιάνων η   «ΑΣΤΕΡΙΣ»,  στις  02.09.2017.  Ομιλητής  θα  είναι  ο

Φιλόγογος  –  Ιστορικός,  κ.  Γεώργιος  Γαστεράτος,  με  θέμα:  Βυζαντινά

Επτάνησα. 

Η  εκδήλωση  πολιτιστικού  χαρακτήρα,  θα  πραγματοποιηθεί  στο

Φισκάρδο  ,  όπου  είναι  και  τα  ερείπια  της  μεγαλύτερης  στο  Ιόνιο

Παλαιοχριστιανικής Βασιλικής του 6ου μ.χ.  Το 1438 φιλοξενήθηκε στο χώρο

αυτό ο Ιωάννης Παλαιολόγος πηγαίνοντας για την Φλωρεντία. Δίπλα από τα

ερείπια  του  ναού  υπάρχουν  δυο  φάροι,  ο  ένας  εκ  των  οποίων  είναι

παλαιότατος. Η συγκεκριμένη περιοχή αποτελεί  τον αρχαιότερο οικισμό της

Επτανήσου και έχει δώσει ευρήματα προϊστορικά (50.000 π.Χ.). Ανασκαφές

μέσα  στο  Φισκάρδο  έχουν  φέρει  στην  επιφάνεια  ρωμαϊκό  νεκροταφείο  –

τέσσαρες  πέτρινες  σαρκοφάγους  με  παραστάσεις  της  Άρτεμης-.  Πέτρινοι

λουτήρες  που  ονομάζουν  οι  ντόπιοι  «Θρόνο  της  Βασίλισσας  Φισκάρδας»,

βρίσκονται  σε  λαξευμένη  κοιλότητα  πλάτους  2,3  και  βάθους  2,4μ.  Στην

τοποθεσία Σπηλιόβουνο –προς τον Ψιλιθριά-. Η περιοχή λεγόταν Πάνορμος

και  λατρευόταν ο Πανόρμιος Φοίβος Απόλλων, προστάτης των πανόρμιων

λιμανιών. Η νεώτερη ονομασία Φισκάρδο, εικάζεται ως παραφθορά της λέξης

«Γυϊσκάρδο»,  που  οδηγεί  στον  ονομαστό  Νορμανδό  κατακτητή,  ο  οποίος

πέθανε στο μικρό λιμανάκι κατά το 1085, εποχή κατά την οποία η Κεφαλλονιά

αποτελούσε χωριστό Ναυτικό Βυζαντινό Θέμα.

  Η πρόταση αφορά, τη συμμετοχή της Μεικτής Χορωδίας της Λευκίμης

–  Κέρκυρας.  Στόχος  της  εκδήλωσης,  είναι  η   ιστορία  των  Βυζαντινών

Επτανήσων,  από  τις  αρχές  του  11ου  αι.  ως  τους  πρώτους  χρόνους  της

Λατινοκρατίας,  περίοδο  κατά  την  οποία  εξακολούθησε  υφιστάμενο,  το

βυζαντινό ναυτικό Θέμα Κεφαλληνίας (ΝΘΚ) που είχε ιδρυθεί περί τα μέσα

του 8ου αι.,  και είναι  πλούσια σε γεγονότα, μεγάλης σημασίας, αλλά και η

διατήρηση και η ανάδειξη της επτανησιακής μουσικής μας παράδοσης, και η

προσέγγιση των νέων μας, σ΄ αυτή

Ζητείται η συμμετοχή της Π.Ι.Ν. ως συν- διοργανωτής με το ποσό των

1200  €  συμπεριλαμβανομένου  του  Φ.Π.Α.,  καλύπτοντας  τη  μεταφορά  των

καλλιτεχνών και των ομιλητών της εκδήλωσης, την διατροφή, την διαμονή, την

μικροφωνική και ηλεκτρική εγκατάσταση, τις αφίσες και τις προσκλήσεις.
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Με τη συγκεκριμένη διοργάνωση, προσδοκούμε να υπηρετήσουμε τους

βασικούς  σκοπούς  της  Περιφέρειας  μας,  που  είναι  η   διατήρηση  της

πολιτισμικής μας, κληρονομιάς και η διάδοσή της, στους νέους.

Λαμβάνοντας υπόψη το κόστος της εξασφαλισμένης πίστωσης ύψους 95.000

€ στον Π/Υ της Περιφερειακής Ενότητας Κεφαλονιάς του έτους 2017 Φ.04071 Κ.Α.Ε

9899.04.017.002.001, τις ανάγκες συν-διοργάνωσης και με άλλους φορείς για το έτος

2017 με σκοπό  την κοινή οργάνωση με τοπικούς φορείς πολιτιστικών εκδηλώσεων

στοχεύοντας  στην  διατήρηση  της  τοπικής  πολιτιστικής  μας  κληρονομιάς  και  στη

διάδοσή της, στους νέους, συναινούμε για την:

Συν-διοργάνωση εκδήλωσης πολιτιστικού χαρακτήρα με τον 

Πολιτιστικό Φιλοπεριβαλλοντικό Σύνδεσμο Ρισιάνων η «ΑΣΤΕΡΙΣ» στις 

02.09.2017  και τη συμμετοχή μας, με το ποσό των 1200€, 

συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., που αφορά στην κάλυψη της μεταφοράς 

των καλλιτεχνών και των ομιλητών της εκδήλωσης, την διατροφή, την 

διαμονή, την μικροφωνική και ηλεκτρική εγκατάσταση, τις αφίσες και τις 

προσκλήσεις, σε βάρος του Π/Υ της ΠΕ Κεφαλονιάς.

Η έγκριση των πιστώσεων και η διάθεση των σχετικών ποσών συνιστά

αρμοδιότητα της Οικονομικής Επιτροπής, με  την τήρηση της νόμιμης κατά

περίπτωση προβλεπόμενης διαδικασίας.

 Εισηγητής του παρόντος θέματος κατά την συνεδρίαση της επιτροπής

σας, ορίζεται ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακών Ενοτήτων Κεφαλονιάς &

Ιθάκης, κ. Παναγής Δρακουλόγκωνας.

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

Π.Ε. ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣ

ΠΑΝΑΓΗΣ ΔΡΑΚΟΥΛΟΓΚΩΝΑΣ 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση και στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Θ. Γαλιατσάτος, Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, έθεσε το θέμα σε ψηφοφορία.
Η Επιτροπή Πολιτισμού, Αθλητισμού, Παιδείας και Επιστημών, αφού έλαβε 
υπόψη της την εισήγηση και τις ισχύουσες διατάξεις
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ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ

Εγκρίνει:
- Τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων – ΠΕ Κεφαλονιάς & 
Ιθάκης με τον Πολιτιστικό Φιλοπεριβαλλοντικό Σύνδεσμο Ρισιανών “Η 
ΑΣΤΕΡΙΣ” εκδήλωσης με τον τίτλο “Βυζαντινά Επτάνησα”, το Σάββατο 2 
Σεπτεμβρίου στο Φισκάρδο.
-Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στις δαπάνες της εν λόγω 
διοργάνωσης, σε βάρος του προϋπολογισμού της ΠΕ Κεφαλονιάς - Ιθάκης, με
το ποσό των 1200€, συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., που αφορά στην κάλυψη 
της μεταφοράς των καλλιτεχνών και των ομιλητών της εκδήλωσης, την 
διατροφή, την διαμονή, την μικροφωνική και ηλεκτρική εγκατάσταση, τις 
αφίσες και τις προσκλήσεις. 

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί στην Οικονομική Επιτροπή Ιονίων 
Νήσων για τις δικές της ενέργειες, δια των αρμοδίων σε κάθε Π.Ε. υπηρεσιών,
για την τήρηση της νόμιμης κατά περίπτωση προβλεπόμενης διαδικασίας. 

Η παραπάνω απόφαση έλαβε αριθμό 6-9/21.08.2017

-------------------------------ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ----------------------------------------

Μετά τη συζήτηση του παραπάνω θέματος λύεται η συνεδρίαση της 
Επιτροπής Πολιτισμού, Αθλητισμού, Παιδείας και Επιστημών

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΑ ΜΕΛΗ:
Σπύρος Δραζίνος 
Μαρίνα Μοσχάτ

Θεόδωρος Γαλιατσάτος Λουκία Κατωπόδη
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Ανδρόνικος (Νικόλας) Βαλλιανάτος

Σουσσάνα Πεφάνη
Κων/νος Γκούσης

Η Γραμματέας

Ελένη Γισδάκη

ΑΔΑ: 69Ο57ΛΕ-ΔΑ5


		2017-08-21T19:30:21+0300
	Athens




